
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 گروه طراحي و بازنگري (به ترتيب حروف الفبا) نام درس رديف
 مرتضي قشمي زبان و ادبيات فارسي 1
 مصطفي خاكبازان  عربي 2
 محمدرضا فرهنگيان دين و زندگي 3
 ماژلان حاج ملكي  زبان انگليسي 4
 زاده  حسين شفيع ابوالفضل فروغي ـ  حسابان  5
 علي اصغر اكبري نيا جبر و احتمال 6
 يوسف قائمي هندسه  7
 نيا فرهنگ رضا فيزيك 8
 رامين حسنان شيمي 9

  
 گروه ويراستاري علمي (به ترتيب حروف الفبا)

 ـ  ـنويد خليل اميرحسين خاص نيما حسينيان ـمحمدعرفان چنگي   ـفريد فرجي احمدي   متوليحسين محمد ـ آذر 
 گروه تايپ، ويراستاري (به ترتيب حروف الفبا)

 الدين  بهاره احدي ـ مهدي شكري ـ زينب كمال آزاده احدي ـ
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 فارسي ادبياتزبان و 
 صحيح است.  3گزينه .1

 طراّر يعني دزد

 صحيح است. 4گزينه .2
 فاعل)مطاع: اطاعت شده (اسم مفعول است نه اسم  -1
 راهه رفتن، كژ (كج) رفتن خبَط: بي -2
 شمايل: صورت، چهره -3
 وجاهت: زيبايي -4
 مغاك: جاي گود و فرورفته، گودال -5
 خرق: شكافتن، پاره كردن -6

 صحيح است. 1گزينه .3
 دريغ خوان بي �دريغ  خان بي

 صحيح است.  1گزينه .4
 فتادند)بيافتادند (بي -2سنايي (ثنايي)                    -1
 يك خورده (يك خرُده) -4خاستند (خواستند)              -3
 گزاري) گذاري (خدمت خدمت -6زد)      زد (سوت مي صوت مي -5

ها گويند مثـل بيانـداخت    الخطي غالباً به حذف نشدن الف فعل نكته: غلط رسم
 (بينداخت) بيافروز (بيفروز) بيانگاريد (بينگاريد) و ...

 ست.صحيح ا 2گزينه .5
 لطفاً به نام نويسندگان آثار آمده در سوال و هر چهار گزينه دقت نماييد:

 ـخانـه    سؤال  ـ    ارزيابي شتابزده (آل احمـد)  ي امـوات (داستايوسـكي) 
 ـبوته   ـ     آرزوهاي بزرگ (چارلز ديكنز)  اـني)  زار (علـي محمـد افغ

 شدگان (علي حاتمي) ترس و لرز (غلامحسين ساعدي) ـ دل
 ـ         غـرب  1ي گزينه اـرلز ديكنـز)   ـديويـد كاپرفيلـد (چ زدگـي (آل احمـد) 

 ـچشـم     اـو       رسـتاخيز (تولسـتوي)   ـگ اـيش (بـزرگ علـوي)  ه
 الملك) (غلامحسين ساعدي) ـ تالار آيينه (كمال

ــده    2ي  گزينه  ـدهكـ ــد)  ــوف  زن زيــاـدي (آل احمـ ــتپان چكـ ي اسـ
 ـشـلـغم      ـداســتان دو شــهر (چـاـرلز ديكنــز)  (داستايوســكي) 

 ـتــوپ (غلامحســين     هي بهشــت ميــوه (علــي محمــد افغـاـني) 
 ساعدي) ـ مادر (علي حاتمي)

 ـ     3ي گزينه اـزوف (داستايوسـكي)   ـبرادران كارام مدير مدرسه (آل احمد) 
 ـلايه   ـ   هاي بياباني (محمود دولـت  آناكارنينا (تولستوي)  اـدي)  آب

ــي      ـهزاردســتان (عل گــور و گهــواره (غلامحســين سـاـعدي) 
 حاتمي)

 ـدون پن 4ي گزينه  ـجنـگ و      ج داستان (آل احمد)  كيشـوت (سـروانتس) 
 ـعـزاداران بيـل            ـچمـدان (بـزرگ علـوي)  لـح (تولسـتوي)  ص

 الملك (علي حاتمي) (غلامحسين ساعدي) ـ كمال
 الملك است. هاي استاد محمد غفاري مشهور به كمال * تالار آيينه از نقاشي

 صحيح است. 1گزينه .6
اسير و گرفتار كردن) چرخ (اسـتعاره از آسـمان)   دست كسي را بستن (كنايه از 

 جناس نداريم دست و دست، تكرار است.
اـرش بـه         -2ي  در گزينه اغراق (كنده شـدن يـك طبقـه از زمـين و گـرد و غب

آسمان رفتن و هشت طبقه شدن آسمان) جناس (دشـت و هشـت / دشـت و    
 »)ش«آرايي (تكرار صامت  گشت / هشت و گشت) واج

اـز (گـز    ،جناس (زود و بود) ،شخيص (سيمرغ فرموده بود)ت -3ي  در گزينه مج
 مجازاً تير گز)

اـس (روي و روي)  ،تشبيه (روي همچو ماه) -4ي  در گزينه اـره    ،جن تلمـيح (اش
 ي قرآن) به آيه

 صحيح است. 3گزينه .7
ي سـوم   در ساير ابيات، ناتواني شاعر در وصـف خـدا مطـرح شـده و در گزينـه     

 بيان شده است.خبري شاعر  حيراني و بي

 صحيح است. 2گزينه .8
اـن  وبي ديگران اسـت زيـرا خيـر و خوبي   مفهوم ساير ابيات نخواستن خير و خ ش

 ي دوم عدم تغيير ذات افراد است. عين شرّ و بدي است ولي مفهوم گزينه

 صحيح است. 3گزينه .9
 صحيح است. 3گزينه .10

 ها دقت فرماييد: ساير گزينهبه مفهوم 
 دهند ان دفاع نميكنند و امك ) حمله مي1
 ) به شك و ترديد افتاد2
 الاحترام بودن مسجد و متعلقّات آن ) واجب4

 صحيح است. 1گزينه .11
 مفهوم اين گزينه با سرعت و جهش سوار اسب شدن است.

 صحيح است. 4گزينه .12
1 2 3 4 

ــين   دانشمندان امروز ــراي اول ب
 بار

المللي در كنفرانسي بين

 آشكار براي همگانطور رسمي بهحقيقت امر را
    سازند مي

 هاي جمله = تعداد اجزاي موجود جمله + تعداد قيدها نكته: تعداد گروه
 ي فوق، چهار جزئي گذرا به مفعول و مسند است و پنج تا هم قيد دارد: مثلاً جمله

   المللي در كنفرانسي بين براي اولين بار  دانشمندان  امروز
 قيد      نهاد       متمم قيدي          متمم قيدي   

 .سازند مي آشكار براي همگان طور رسمي بهرا  حقيقت امر
 مفعول        متمم قيدي  متمم قيدي مسند    فعل    

 صحيح است. 3گزينه .13
1 2 3 4 5 6 7 8 9 

 چهار ي ا دار توان  مي راحماسه هر
  15= دانست ي اصل ي ه زمين
 افعالِ وجه مصدري تكواژ صفر ندارند. نكته:

 صحيح است. 1گزينه .14
المثل و تركيب و  در اين عبارت بايد بعد از به اصطلاح يك كنايه، ضرب

 تعبيري مشهور بيايد.
 اند ولي غلط ندارند. سازي شده ها مشابه ساير گزينه

 صحيح است. 4گزينه .15
 مراه شده است.اليه) ه ي چهارم نهاد با وابسته (مضاف در گزينه

 ماشين  پدر
 نهاد   م. اليه   
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 عربي 

 صحيح است. 2گزينه .16
از ادوات شرط غيرعامل است پس حتي اگر بر سـر فعـل ماضـي    » إذا«

قرار بگيرد باز هم همچنان فعل شرط، مضارع التزامـي و جـواب شـرط    
 مضارع اخباري ترجمه خواهد شد.

 »)عادت كنيم«ي فوق:  تعودنا: عادت كرديم (با توجه به نكته
 »)كنيم كمك مي«ي فوق:  ساعدنا: كمك كرديم (با توجه به نكته

 صحيح است. 3گزينه .17
 ها: ي درست ساير گزينه ترجمه

 بهبود نيافت (نيافته است)مادرم از بيماري دشوارش  -1
 نخواهم كرد.با دوستانم را فراموش  شادمروزهاي  -2
 بخواني.را با اخلاص  خدايتتو بايد  -4

 صحيح است. 2ينه گز.18
» آمـوزي موفـق اسـت تـا هنگـامي كـه تنبلـي را رهـا كنـد          هر دانش«

 ي صحيح عبارت است. ترجمه

 صحيح است. 4گزينه .19
» يابد روزي كه هر نفسي هر چه را از خوبي انجام داده است حاضر مي«

 ها در ارتباط است. ي گزينه بيش از بقيه 4ي  با گزينه

 صحيح است. 3گزينه .20
 ماضي استمراري است: كانَ يأبي.» كرد ميابا «

 ماضي استمراري �(كانَ + فعل مضارع 
 ماضي بعيد) �كانَ + [قدَ] + فعل ماضي 

اليه و  اي بخواهد هم مضاف دوست مرفهّ خود: صديقه المترف (اگر كلمه
اليـه و سـپس صـفت ذكـر      هم صفت داشته باشد، در عربي ابتدا مضاف

و » ال«نادرست است زيـرا مضـاف   » لصديقها«، 4ي  شود.) در گزينه مي
 نيز نادرست است.» طعاماً«پذيرد. ضمناً نكره به كار بردن  يا تنوين نمي

 صحيح است. 4گزينه .21
 ها است. مساحت درياها بيشتر از خشكي

 صحيح است. 3گزينه .22
 ها شيرين است نه شور. آب باران

 صحيح است. 1گزينه .23
واسـعةٌ مـن الارضِ مملـوءةٌ    مسـاحات  «گذاري صحيح به صورت  حركت

 است.» بالمياه المالحةِ و للبحارِ فوائد كثيرةٌ في حياتنا

 صحيح است. 2گزينه .24
 ها: موارد نادرست ساير گزينه

فعل ماضٍ (ص: فعل مضارع) / للمخاطب (ص: للغائبـة) / مـن بـاب     -1
 مفاعلةَ (ص: من باب تفاعل)

المسـتتر  » هـي «ه ضمير معتلّ و أجوف (ص: صحيح و سالم) / فاعلُ -3
 (ص: فاعلهُ اسم طاهر)

 مبني (ص: معرب) -4

 صحيح است. 4گزينه .25
 ها: موارد نادرست ساير گزينه

 اسم مكان (ص: اسم مفعول) / معرّف بالاضافة (ص: نكرة) -1
 ممدود (ص: صحيح الآخر) / مبني (ص: معرب) -2
مبتـدا   ممنوع مـن الصـرف (ص: منصـرف) / جامـد (ص: مشـتق) /      -3

 مؤخّر (ص: خبر)

 صحيح است. 2گزينه .26
 ها موارد زير معتلّند: در ساير گزينه

 تقوم (ق و م) / يكفي (ك ف ي) -1
 يهب (و ه ب) / يريدون (ر و د) -3
 تعُطي (ع ط ي) / تعود (ع و د) -4

 صحيح است. 1گزينه .27
 ها: موارد نادرست ساير گزينه

2- »ش«نادرست است و درست آن » عيشسـت در امـر مخاطـب    ا» ع
 شود. حرف علهّ حذف مي 12و  7هاي  هاي اجوف در صيغه فعل

هـاي   اسـت. فعـل  » لَم يـأت «نادرست است و درست آن » لم يأتي« -3
حـرف   14و13و7و4و1هـاي   در صـيغه  ناقص در صورت مجـزوم شـدن  

 شود. حذف مي شان علهّ
4» (و » ليرض»يعفكه  نادرست هستند. با توجه به اين» ل»در ايـن  » ـل

 دو فعل، لام ناصبه است، حرف علهّ نبايد حذف شود.

 صحيح است. 3گزينه .28
است حـرف علّـه بايـد حـذف     » اُتْلُ«نادرست است و درست آن » اُتلُْو«

 شود.

 صحيح است. 4گزينه .29
 تكنُْ (ك و ن): أجوف / يرْجو (ر ج و): ناقص -1
 تزَُر (ز و ر): أجوف / يجازِي (ج ز ي): ناقص -2
 / صاد (ص ي د): أجوف  واجه (و ج ه): مثال -3
 ناقص / يعفونَ (ع ف و): ناقص نسمي (س م ي):  -4

 صحيح است. 4گزينه .30
»عَدرست است.» هي تد 

 
 دين و زندگي

 صحيح است. 4گزينه .31
ي نساء فرستادن پيامبران الهي بـا بشـارت و    سوره 165ي  با توجه به آيه

كننـده و اثبـات حكمـت     مردم است و بيـان بيم به جهت اتمام حجت بر 
 )10باشد. (درس اول صفحه  الهي مي

 صحيح است. 3گزينه .32
جانبه بودن و كاملاً درسـت   شرط همه 2گويي به نيازهاي برتر بايد  پاسخ

و قابل اعتماد بودن را داشته باشد. هر پاسـخ احتمـالي و مشـكوك كـه     
ت تـا كـارايي آن   ردكننده شرط دوم است نيازمند تجربـه و آزمـون اس ـ  
هـاي پيشـنهادي    مشخص شود. در حالي كـه عمـر آدمـي محـدود و راه    

 )13متعدد و گوناگون است. (درس اول صفحه 
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 صحيح است. 2گزينه .33
 هاي ديگر: تصحيح گزينه

: عليـت برخـورداري از معرفـت برتـر و معلوليـت پـذيرش پيـام        1گزينه
 پيامبران

 ارسال پيامبران : عليت تعقل در پيام الهي و معلوليت3گزينه
 تر بودن عقل و معلوليت بالاتر بودن رتبه در دنيا و آخرت   : عليت كامل4گزينه

 )14(درس اول صفحه 

 صحيح است. 2گزينه .34
 )27(درس دوم صفحه 

 صحيح است. 4گزينه .35
هـاي مربـوط بـه     ي مسـئوليت  با توجه به عصمت پيامبران در سه حـوزه 

 )30رسالت (درس دوم صفحه 

 است. صحيح 3گزينه .36
ي شـوري خداونـد هـر كـه را بخواهـد بـراي        سوره 13ي  با توجه به آيه

كنـد   گزيند و به سـوي خـود هـدايت مـي     نزديكي به خود (تقرب) برمي
 )21كسي را كه اهل بازگشت باشد. (درس دوم صفحه 

 صحيح است. 2گزينه .37
اين گزينه از دلايل تعدد انبياست و در حقيقت بـا وجـود امـام معصـوم     

يابـد. (درس دوم   ) اين گزينه نيز تحقق مـي 4يامبر (ص) (گزينهپس از پ
 )31صفحه 

 صحيح است. 2گزينه .38
 )33و  32(درس دوم صفحات 

 صحيح است. 4گزينه .39
روان بـه شـك    بود) كج توانست بخواند و بنويسد (امي نمي اگر پيامبر مي

برعكس اين مطلب را بيان كرده اسـت. (درس سـوم    1افتادند. گزينه  مي
 )38ه صفح

 صحيح است. 3گزينه .40
 )40(درس سوم صفحه 

 صحيح است. 2گزينه .41
 )43(درس سوم صفحه 

 صحيح است. 2گزينه .42
 )53(درس چهارم صفحه 

 صحيح است. 1گزينه .43
رسول خدا (ص) با انجام وظايف عبوديت و بندگي و در مسير قرب الهي 

بيعت توانست عالم غيب و ماوراي ط اي از كمال نائل شد كه مي به مرتبه
را مشاهده كند و به اذن الهـي در عـالم طبيعـت تصـرف نمايـد كـه در       

 )55گيرد. (درس چهارم صفحه  حيطه ولايت معنوي پيامبر قرار مي

 صحيح است. 3گزينه .44
 )57(انديشه و تحقيق درس چهارم صفحه 

 صحيح است. 2گزينه .45
ي آل عمـران اوضـاع مـردم قبـل از ابـلاغ و       سوره 164ي  با توجه به آيه

دريافت وحي و مرجعيت ديني پيـامبر (ص) بـودن در گمراهـي آشـكار     
 )49بيان شده است. (درس چهارم صفحه 

 زبان انگليسي

 صحيح است. 3گزينه .46
 با توجه به ساختارهاي زير:

 + حال كامل ing  +sinceفعل با 
 + حال كامل sinceقيد زمان + 
 + حال كامل sinceجمله با زمان گذشته ساده + 

 صحيح است. 2گزينه .47
 )2آيد (دليل درستي گزينه  مي ingفعل با  onبعد از حرف اضافه 

 toغلط است چون با توجـه بـه فرمـول زيـر بايـد از مصـدر بـا         1  گزينه
(tolearn)  به جاي فعل باing .استفاده كرد 

to be  +It) + صفت + for+ (مفعول +  to... مصدر با 

 ingبايـد فعـل بـه همـراه      enjoyون بعد از فعـل  غلط است چ 3گزينه 
 بيايد.

غلط است چون بعد از كلمات پرسش در وسـط جملـه نبايـد از     4گزينه 
 عبارت صحيح است) what I would doعبارت سؤالي استفاده كرد. (

 صحيح است. 4گزينه .48
خوبي در مورد آنچـه كـه در    انتخابمعني جمله: خيلي سخت است كه 

 نيم داشته باشيم.خوا دانشگاه مي

 صحيح است. 3گزينه .49
هـاي المپيـك را در سراسـر جهـان      بـازي  بينندهها  معني جمله: ميليون

 كنند. دنبال مي

 صحيح است. 1گزينه .50
پس گـرفتن پولتـان ايـن اسـت كـه پـيش        ممكنمعني جمله: تنها راه 

 پليس برويد.

 صحيح است. 4گزينه .51
 چه كه من انتظار داشتم. متفاوت بود از آن كاملاًمعني جمله: برادرش 

 
 :ClozeTestترجمه 

امروزه، پيدا كردن شغل براي يك جوان كار سختي است. امـا اگـر شـما    
تر خواهد شـد! اول، شـما بايـد دربـاره      كارها را دنبال كنيد، آسان اين راه

گيري كنيد. به نوع كـاري كـه دوسـت     خواهيد تصميم نوع كاري كه مي
هـاي مختلفـي دارنـد صـحبت      كنيد. شما با كساني كه شـغل  داريد فكر

كنيد. بعد از آن شما بايد درباره مشاهداتتان و در صورت داشـتن شـغل   
قبلي، درباره آنها بنويسيد. به ياد داشته باشيد كه اين كار بايد بـه دقـت   
نوشته و تايپ شود. بعد از اينهـا شـما آمـاده هسـتيد كـه دنبـال شـغل        

   بگرديد.

 صحيح است.  3گزينه .52
 تر) (آسان

 صحيح است.  2گزينه .53
 (تصميم گرفتن)

 صحيح است. 1گزينه .54
 (با دقت)
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 :1ترجمه متن
آقا و خانم گرين دو بچـه كوچـك داشـتند. يكـي از آنهـا شـش سـاله و        

ها زود به تختخـواب   بله بود. آنها دوست نداشتند كه شديگري چهار سا
كردند. خانم گـرين از ايـن    بروند و براي بيدار ماندن تا ديروقت اصرار مي

آمـد كـه    مسأله ناراضي بود. آقاي گرين هنگامي از محل كار به خانه مي
او واقعاً از اين شـرايط   خوابيدن مجبور كرده بود.ها را به  خانم گرين بچه

ها در خانه نبود كـه بـه    خر هفتهخسته شده بود. آقاي گرين هم به جز آ
كرد كه خواننده خـوبي اسـت، امـا در     او كمك كند. آقاي گرين فكر مي

! اگرچه، او تصميم گرفت كه اگـر هنگـامي    واقع صدايش اصلاً خوب نبود
خواهند بخوابند براي آنها آهنگي بخوانـد، بـه آنهـا كمـك      ها مي كه بچه

نـد. او هـر شـنبه و يكشـنبه     كند كه كم كم آرام شوند و راحت بخواب مي
كرد. تا اين كه شنيد، پسرش بـه خـواهر كـوچكترش     شب اين كار را مي

هايمان را ببنديم، او (پدر) خوانـدنش را   به نظرت اگر ما چشم«گويد؛  مي
 »  كند؟! قطع مي

 

 صحيح است. 2گزينه .55
 صحيح است. 3گزينه .56
 صحيح است. 4گزينه .57

 

 :2ترجمه متن 
، 1979ويـورك بـه دنيـا آمـد. او تـا سـال       در ني 1969تام در سال 
سالش بود، آنجا زندگي كرد. در آن سال پدرش كار  10هنگامي كه 

جديدي پيدا كرد و آنها به منطقه روستايي ورمونت منتقـل شـدند.   
در ابتدا، او چون تا بحال خارج از نيويورك زندگي نكرده بود، زيـاد  

ايت، بسـيار بـه آن   از زندگي در حومه شهر خوشش نيامد. اما در نه
ــه ــال   علاق ــد. او در س ــد ش ــتان  1988من ــه از دبيرس ــامي ك ، هنگ

آيا بهتر اسـت بـه    :رو داشت التحصيل شد، تصميم بزرگي پيش فارغ
او براي مـدت زيـادي بـه ايـن      كالج در شهر برود يا در حومه شهر؟

فكر كرد و در نهايت تصميم گرفت كه همانجا در حومه شهر بمانـد.  
التحصـيل   ، او در دانشگاه ورمونت، كه از همانجا فارغ1988در پاييز 

شده بود، ثبت نـام كـرد. او از تصـميمي كـه گرفتـه اسـت، بسـيار        
ه ايـن  خوشنود است. دومين تصميمي كه او مجبور بود بگيرد، دربار

؟! البتـه كـه او علاقـه    حومـه شـهر  بود كه بايد در شهر كار كند يـا  
 داشت كه در همانجا، حومه شهر، كار كند. 

 

 صحيح است. 2گزينه .58
 صحيح است. 2گزينه .59
 صحيح است. 1گزينه .60

 
  انحساب

 

 صحيح است. 1گزينه .61
dدنباله يك دنباله حسابي با قدر نسبت  �  باشد پس: مي �2

a a d a a� � � � � � �2 1 1 191 2 93 
( )S � � �� �� � � � �19

19 2 93 18 2 19 150 19 75 14252 2 

 صحيح است. 3گزينه .62
...� � � �� � � �2 5 4 5 8 5 16 5

3 9 27 81 

( ) ( ) ( ) ...� � � � � � �2 5 4 5 8 5
3 3 9 9 27 27 

a , q a , q

( ...) ( ...)

� � � �

� � � � � � � � � �
� �

1 1
2 2 5 1
3 3 3 3

2 5
2 4 8 5 5 5 3 3
3 9 27 3 9 27 2 11 13 3

...) ( ...) �...) ( ...)...) (

2 2 5 1
3 9 27 3 9 27) ( )) (

1�
 

� � �5 92 2 2 

 صحيح است. 2گزينه .63
f( ) a a� � � � � � � � � � �1 0 1 2 7 1 5 10 

 صحيح است. 4گزينه .64
f (x) (x x ) Q(x) x� � � � �2 3 2 3 1 

x f( )
x f ( )
� � ��� 	 � � �


1 1 2
2 2 5 

fي تقسيم  باقيمانده (x) f( x)� xبر  �3  برابر است با: �2
R f( ) f( ) f( ) f( )� � � � � � � �2 3 2 2 1 5 2 7 

 صحيح است. 4گزينه .65
(x x ) ((x ) ) (x )� � � � � �2 5 2 5 104 4 2 2 

k k k
x ( ) x ( )k

� �� � � �� � �
 � 
 �
� � � �

10 7 3310 102 23 

x� �� � � 7120 8 960 
 صحيح است. 2گزينه .66

ي اسـت بـه جـاي    براي به دست آوردن مجموع ضرايب يك عبارت كـاف 
 متغيرهايش عدد يك را قرار دهيم:

( ) ( )� � � � �7 71 1 1 1  مجموع ضرايب 128
 صحيح است. 3گزينه .67

(x ) (x x )� � � �2 21 Pك.م.م  1 x (x )(x x )
P x x (x )

�� � � � � � �
�

� � � � � ��

3 2
1

2 2
2

1 1 1
2 1 1

 

x ( ) ( )����� � � � � � �23 3 1 9 3 1 4 13 52 
 صحيح است. 1گزينه .68

x (a )x (a ) ( ) (a ) a� � � � � � � � � � � �23 1 2 0 3 2 1 
 پس: معادله از نوع دكارت است

x (a )x xax
� � �� � � � ���

21 2 2
1 2

2

1 21 102 93
 

(a ) a a� � � � � � � �22 81 2 9 7 
 صحيح است. 4گزينه .69

y y (y )
x yx (y ) x

� � �
� � � � � �

2 2
2 2 4 1212 0 2 

y y
x , y y

� �
� � � � � �

2
2 248 3 48 3 0 162 

y max(y)� � � � � �4 4 4 
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 صحيح است. 2گزينه .70
x)ي  نقطه , y) ي آن از  گيريم پـس فاصـله   را روي سهمي در نظر مي

( , )0  برابر است با: 3

d (x ) (y ) x (y )

y x y x x y

�� � � � � � � �
�

� � � � � � � � ��

2 2 2 2

2 2 2
0 3 3

1 2 4 8 4 84
 

d y y y y y� � � � � � � � �2 24 8 6 9 2 17 
( )y min d( )

� �� � � � � � �2 1 1 2 17 42 1 

 صحيح است. 1گزينه .71
xبا شرط  , ,� �0 2  گيريم: مخرج مشترك مي 2

x (x ) (x ) x x x
x (x )

� � � � � � � � � � �
�2

2 2 3 2 0 2 2 3 6 0
4

 

xغيرقابل قبول است  x� � � �4 8 2 
 پس اين معادله ريشه ندارد.

 صحيح است. 2گزينه .72
x x tx x (x x) t t� �� � � � ����� � � �

22 2 22 6 2 7 6 7 
tt t t t t
� ��� � � � � � � � 	 �


2 2 16 7 6 7 0 7  غ ق ق
 

x x x x x� � � � � � � � �2 22 1 2 1 0 1 
 اين معادله يك ريشه دارد.

 صحيح است. 3گزينه .73
y xx x x x
y x

� �� � � � � � � 	
� �


33 33 0 3
3

 

xي  هاي معادله تعداد ريشه x� � �3 3 برابر است بـا تعـداد نقـاط     0

yبرخورد دو تابع  x� yو  3 x� �3. 

y x� 3

y x� � 3

�3
3

 
 ي منفي دارد. پس اين معادله فقط يك ريشه

 صحيح است. 3گزينه .74
| x | x x� � � � � � � � � �2 1 1 2 1 1 3 

x A , B A B� � � � � � � � � �3 2 1 7 3 7 10 

 صحيح است. 4گزينه .75
A

C B
4�4

4

 
BC � 8 
AC AB� � � �16 16 4 2 

( )� � � �8 8 2 8 1  �محيط  2

 صحيح است. 1گزينه .76

a b
C | x | | x | | x | | x |� � � � � � � �2 1 2 3 2 1 2 6 

| a | | b | | a b | | c | | x x |� � � � � � � �2 1 2 6 
| c | c max(c)� � � � � � � �5 5 5 5 

 است.صحيح  4گزينه .77
kx x x k x �� � � � � � � � � � � 51 2 3 6 1 2 

k k k�� � � � � � � � � � � �51 2 2 5 4 4 5 22 

k� � �1 3 

 صحيح است. 2گزينه .78

b a ba
| x x | | x | | x | ab

�
� � � � � � �2 23 3 4 4 0
a

x | |2 | || |x | || || | 

x� �4 يا  33
x , xx

( x ) (x x) x
� ��

� � � � � �2

4 0 3
3

3 4 3 0 0( ) ( )( ) ( )(
4 3x x

x ) (x x)x ) (xx ) (x x)) (x xx )(x x 

: x �       �اعداد طبيعي  2

x
x �3 4

x x�2 3
p

0 4
3 3

� � � �
�� ��

�� �� 
 صحيح است. 2گزينه .79

x x x x� � � � � 43 4 3 

4

y x� 4

y x� � 3

 
xبا توجه به شكل به ازاي  � xتابع  4 xبالاي  �3

 قرار دارد. 4

 صحيح است. 1گزينه .80
aفرض با   معادله جواب ندارد. �1

a

x a�3
1

x �3 1

 
 جبر و احتمال

 صحيح است. 3گزينه .81
kبا توجه به اصل استقرا تمام مقادير كـه   �3 قـرار   5بـوده و بعـد از    2

 سازد. مانده مي واحد باقي 2، 3بر  59بگيرند درست هستند و تنها 

 صحيح است. 2گزينه .82
 شود كه برعكس تمام روابط را هم ثابت كنيم. اثبات بازگشتي وقتي كامل مي

 صحيح است. 1گزينه .83
 است. 2يك عدد اول زوج وجود دارد و آن 
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 صحيح است. 3گزينه .84
 براي مربع زوج بايد به صورت مستقيم استنتاج كنيم:

( k) k q q� � � �2 22 4 4 4 2 
 كتاب درسي است. 29و  28صفحات هاي  تمرين 4و  2موارد 

 صحيح است. 3گزينه .85
k k

k kP : k P : (k )�
�� � � �2 1 2
12 2 1 

 حكم استقراء                  فرض استقراء 
كنيم تا سـمت راسـت حكـم را بسـازيم      ضرب مي 2طرفين فرض را در 

kپس:  k� �1 22 k، اگر بتوانيم ثابت كنـيم  2 (k )� �2 22 ت درس ـ 1
 شود. است حكم نيز ثابت مي

k (k ) k k k k k� � � � � � � � �2 2 2 2 22 1 2 2 1 2 1 

k k k k (k )� � � � � � � � � � �2 2 22 1 0 2 1 2 1 2 
 صحيح است. 2گزينه .86

تـوان بـه صـورت جمـع اعـداد       را نمـي  k2نكته: اعداد طبيعي بـه فـرم   
 طبيعي متوالي نوشت (تمرين كتاب در مثال نقض)

� � � � �45 7 8 9 10 11 
� � � � � � �56 5 6 7 8 9 10 11 
� � �30 9 10 11 

 صحيح است. 2گزينه .87
از آنجا كه اصل استقراء يك روش تحقيق نيسـت بـراي پايـه اسـتقراء از     

 كنيم. امتحان گزينه استفاده مي

P( ) :
P( ) :
P( ) :

� �
�� �	
� ��


2 1

3 2

4 3

1 1 2
2 2 3
3 3 4

 

 صحيح است. 4گزينه .88
لانـه مختلـف    17سـازد، پـس    هر عدد به مقدار خودش باقي مانده مـي 

�كبوتر. بنابراين  70داريم و  �� ��  ! "
701 عضو وجود دارد كه در يك  517

 گيرد. ) قرار مي17مانده مساوي بر  لانه (يعني باقي
 صحيح است. 4گزينه .89

هـر سـه   بايد بدترين حالت ممكن را انتخاب كنيم تا مطمـئن شـويم از   
 كنيم هاي با تعداد بيشتر شروع به انتخاب مي رنگ داريم يعني از مهره

� � �
# # #
5 4 1 10 

 سفيد   سياه   قرمز
 صحيح است. 1گزينه .90

الاضـلاع   مثلث متسـاوي  9اگر ضلع مثلث را به سه قسمت تقسيم كنيم، 
اسـت.  تا  10ها (كبوتر)  لانه) و چون نقطه 9سازد (يعني  به ضلع يك مي

 اش از يك (ضلع مثلث) كمتر باشد. نقطه وجود دارد كه فاصله 2حداقل 

 

 هندسه
 صحيح است. 3گزينه .91

nام، محيط شكل حاصل به صورت  nي  در مرحله n� � �13 خواهـد   4

�� بود: � �3 4 2563 4 nمحيط 27 � �4 

 صحيح است. 1گزينه .92

O

A

B C
H

K
R

P

 
APC ~ OCH$ $ 

AC AP AP APOC OH� � � � � �10 85 4 

(AB , AP ) BP BC� � � � � �10 8 6 12 
/S AP.BC CR.AB CR CR� � � � � � � �2 8 12 10 9 6 

/ /CR OK OH OK OK� � � � � � �9 6 4 13 6 

 صحيح است. 4گزينه .93
PB AB xˆ ˆA A xPC AC x� � � � � � �

�1 2
8 126 12 

 صحيح است. 4گزينه .94
هاسـت. بنـابراين يـك لـوزي بـا       مسـتطيل ها و  مربع، مشترك بين لوزي

 قطرهاي برابر، مربع خواهد بود و مستطيل هم خواهد شد.

 صحيح است. 3گزينه .95
ي سوم در دو مثلث برابر باشند ولي زوايـاي   : ممكن است زاويه1ي گزينه

 ديگر برابر نباشند.
 : اگر دو زاويه مكمل باشند، لزوماً قائمه نيستند. 2ي گزينه
 الاضلاع نيست. باشد، لزوماً متساوي 60°يك زاويه در مثلثي  : اگر4ي گزينه

 صحيح است. 2گزينه .96
(x ) x x x� � � � � � 94 1 2 5 5 

(x ) (x ) x x� � � � � � � 14 1 5 2 3 

(x ) x (x ) x� � � � � �5 2 4 1 9 

�xي فوق:  اشتراك سه مجموعه �9 95 

 صحيح است. 3گزينه .97

O y

x

O%
A1

K

 
O Kˆ ˆO ( ) sin O OO OO
%� � � � �% %1 1

31 60 302
ˆ) i Osin Osin O))) 

sin OA
OA

� � � � �
�
3 130 323 
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 صحيح است. 4گزينه .98

L2

L1

B

C

D

A

WP
HO

 
 مكان هندسي مورد نظر، سطح مربعي است كه در آن داريم:

OA OB OC OD� � � � 3 2 
السـاقين از   ي يك مثلث متساوي (نكته: مجموع فواصل هر نقطه از قاعده

 است با ارتفاع وارد بر ساق).دو ساق، برابر 

ABCDS AC.BD ( )( )� � �1 1 6 2 6 2 362 2 

 صحيح است. 1گزينه .99
A

B C

N

M

G

 
 BGMوابسته بـه امكـان ترسـيم مثلـث      ABCطبق شكل، رسم مثلث 

  است كه در آن:

BM BC , BG BN , GM AM� � � � � �1 2 16 19 32 3 3 3 

BGواضح است كه  GM BM� و پيـرو   BGMو بنابراين مثلـث   �
 قابل رسم نيست. ABCآن مثلث 

 صحيح است. 1گزينه .100

Q

P

L

F

S
C

L1
B

A
x

 
به  Lموازي  %Lطور روي خط  و همين FSروي عمود منصف  Aي  نقطه

AB) قرار دارد:  10ي  فاصله y , AS x)� � 

x AC SC ( y) ( ASC)� � � � � $2 2 2 26 4 

x AB BF y ( ABF)� � � � $2 2 2 2 36 

( y) y y� � � � � � �2 2 16 4 36 3 

x y x x� � � � � � �2 2 5 13136 369 3 
 

 فيزيك
 صحيح است. 2گزينه .101

/

/

PVn molRT

�� � �
� � �

� �

5 3

2
3 10 16 6 10 1

8 3 6 10
 

m nM g� � � �1 4 4 

 صحيح است. 2گزينه .102
كنـد. ايـن سـرعت     فشار پيستون با سرعت ثابت حركت مي در فرايند هم

 نبايد خيلي زياد باشد.

 صحيح است. 1گزينه .103
Uدما هم$�Uدررو بي U$ � $ 

 $Uدما هم�0
�  $Uدررو بي�Wدررو بي�8

U J� $ � � �0 8 8 

 صحيح است. 4گزينه .104

 فشار:   در فرايند هم
MP

MP
C P V CQ R

W P V R
$ �

� �
� $

 

 با توجه به اين كه گاز كامل دو اتمي در دستگاه قرار دارد:
Q Q JW

�� � � �7 7002 

U W Q ( ) J$ � � � � � � �200 700 500 

 صحيح است. 3گزينه .105
 كنيم: دما مقايسه مي با فرايند هم P-Vدررو را در نمودار  فرايند بي

P

P1

P2

V1 V2
V

وررد يب

امد مه

 
V دما:   در فرايند هم VPV P V P P�� ����� �2 12

1 1 2 2 2 1
1
2 

دماسـت بنـابراين فشـار     تر از فرايند هم دررو بيش افت فشار در فرايند بي
 شود. تر از نصف مقدار اوليه مي دررو كم نهايي گاز در فرايند بي

 صحيح است. 3گزينه .106
يكسان اسـت. سـطح زيـر     )2) و (1تغيير انرژي دروني در هر دو مسير (

تر است ولي با توجه به اين كه مقدار كـار در هـر    ) بيش2) از (1نمودار (
Wدو فرايند منفي است:  W�2 1 

U U Q QW W
$ � $ � � ��� �

1 2
1 2

1 2
 

 صحيح است. 4گزينه .107
هـا بسـتگي دارد    تغيير انرژي درونـي گازهـا فقـط بـه تغييـر دمـاي آن      

AB ACU U$ �  با هم برابر است: Cو  B، بنابراين دماي نقاط $
PP V P ( V ) P� � �1

2 1 1 1
2

13 3 

 صحيح است. 1گزينه .108
U (P V PV )$ � �2 2 1 1

5
2 

( ) ( ) J� �� � � � � � � � � �5 3 5 35 52 10 3 10 1 10 1 10 500 12502 2 
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 صحيح است. 3گزينه .109
 فشار گازهاي دو طرف پيستون بايد با هم برابر باشد.

O O N H
O

O H

n .R.T n .R.T
n mol V V� � � �2 2 2 2

2
2 2

64 232 

 در نظر گرفته شده است:) A(سطح مقطع پيستون 

 Nn
A A

��� � 2
8002 400

14 28 

N Nn mol m nM g� � � � � � � �
2 2

1600 2 2 28 56800 

 صحيح است. 2گزينه .110
شود و سطح داخـل چرخـه    ي ماشين بخار با گاز كامل انجام نمي چرخه

 برابر كار انجام شده نيست.

 صحيح است. 2گزينه .111
ترين دماي چرخه، دمـاي   و كم C ي ترين دماي چرخه، دماي نقطه بيش
ي زيـر   ترين بازده ممكن براي اين چرخه از رابطه است و بيش Aي  نقطه

C آيد:   به دست مي
max /

H

T
T& � � � � �3001 1 0 4500 

ي  ي مـورد نظـر چرخـه    تواند بازده چرخه باشد زيرا چرخه اين بازده نمي
ز طرفي بـازده،  تر باشد. ا كارنو نيست و بايد بازده ماشين از اين مقدار كم

 تر است. صفر نيست زيرا سطح داخل چرخه (كار) از صفر بيش

 صحيح است. 4گزينه .112

CC C C
/ / /

H H HH

TT T T
T T TT

� � � � � � �
1
2 11 0 49 0 51 0173 3
2

 

/ /%� & � � �1 017 0 83 
 صحيح است. 3گزينه .113

| W | S ( )( ) J� � � � � �5 61 10 30 10 2 10 

MV MP
H AB BC

C CQ Q Q V P P VR R� � � $ � $ 

( )( ) ( )( )� � � � �5 53 510 1 10 2 10 30 102 2 

/� � � � � �6 6 63 10 10 10 11 5 102 

/
H //

W
%Q

�� & � � � �
�

6
6

2 10 2 17 311 511 5 10
 

 صحيح است. 3گزينه .114
 امكان ندارد تمام گرماي دريافتي به كار تبديل شود.

 صحيح است. 2گزينه .115

| J� �400 چرخه4010
W WP W J | Wt� � � � � �400 4001 

H
H H

|W | Q JQ Q& � � � � �20 40 200100
 چرخه

 
C H|Q | Q |W| J� � � � �200 40 160 

 صحيح است. 1گزينه .116

W S ( )( )( ) J� � � � � �5 55 1 10 10 4 24 10 

C cd daQ Q Q ( )( ) ( )( )� � � � � � �5 57 510 10 4 5 1 10 102 2 

J� � � � � �5 5 521 10 100 10 121 10 

cQK W� � 121
24 

 صحيح است. 2گزينه .117

CH
H

|Q | |W||Q ||W|
|Q | |W| |W|

�
& � � � �

&
1 

/k (k ) ( k)� � � � & � � � � �
&
1 1 1 1 0 48 1 1 

k k� � � � � � � �100 100 52 131 148 48 48 12 

 صحيح است. 2گزينه .118
هـا سـاعتگرد    آن V-Tي  ها پادساعتگرد و چرخـه  يخچال P-Vي  چرخه
 است.

 صحيح است. 4گزينه .119
بايد جاذبه باشد تـا برآينـد نيروهـا صـفر شـود پـس        qو  Qنيروي بين 

Qنسبت 
q .منفي است 

Q q

qq qqF

qqF

QqF

 

qq Qq
q QqF K F K
a a

� �
2

2 22
 

K� 2 q2

a2 K� Qq
a22

Q Q
q q� � � � �2 2 2 2 

 صحيح است. 3گزينه .120

q c� '1 9
q c� '3 1

F13
F23 F23

F13
q c� � '2 4

x d
m1

q c� '3 1

 
k( )( ) k( )( ) x xx x( x) x

� � � � � �
�� 2 2

9 1 4 1 3 2 3 2 211 
x m cm� � �2 405 

k( )( ) k( )( ) d d d m cmd d( d) d
� � � � � � � � �

�� 2 2
9 1 4 1 3 2 3 2 2 2 20011

 

x d cm� � � 240 



���
��� �
���� �
��� �

	�

�


��
��� 

�
 �
��� �
���

 . پاسخنامه رياضي فيزيك 1بيرستان . آزمون د سومپايه       

9

 شيمي
 صحيح است. 2گزينه .121
 صحيح است. 2گزينه .122
 صحيح است. 2گزينه .123

اتيلن گليكول     
H C CH

| |
OH OH

�2 2

 
 * متانول، الكل چوب و اتانول، همان الكل ميوه است.  

 ، هيدروكسيل نام دارد. -OH* گروه عاملي 

 صحيح است. 2گزينه .124
فقـــط بــه معنــاي گــرم شـــدن     ���$* توجــه كنيــد نمــاد    

   هاست و ارتباطي با گرماگير يا گرماده بودن واكنش ندارد. دهنده واكنش

 است.صحيح  4گزينه .125
(g)

(g)

Mg HCl MgCl H
K H O KOH H

� � ���
	 � � ��


2 2
2 2

2
2 2 2 

 صحيح است. 3گزينه .126

(s) (s) (g)CaCO CaO CO$��� �3 2 

 صحيح است. 4گزينه .127
 صحيح است. 2گزينه .128

 * واكنش تجزيه آمونيوم دي كرومات را حتماً حفظ كنيد!

 صحيح است. 1گزينه .129
 صحيح است. 4گزينه .130

(s) (l) (aq) (g)Ba H O Ba(OH) H� � �2 2 22 

 صحيح است. 2گزينه .131
(aq) (aq) (s) (aq)AgNO K CrO Ag CrO KNO� � �3 2 4 2 4 32 2 

 صحيح است. 2گزينه .132
P

P / / P /
P

O
O / O /

O

mol? mol ( )g g
mol? mol g g

� � � � ���
	
� � � �
�


12 75 1 2 00531
11 2 007516

 

/
/
/

/
/

P :

O :

� ������������� 	
� �
�


005 1005
0075 1 5005

هر دو را بر كوچكترين 
 تقسيم مي كنيم05/0يعني 

 
: P O2 فرمول تجربي 3

 
P :
O :

������������ �	



2
3

هر دو را بر كوچكترين عددي كه آنها 
  )�2را صحيح كند ضرب مي نماييم ( 

 صحيح است. 4گزينه .133
 هر تركيبي كه تعداد مول كمتري داشته باشد.

CH

CH
CH / /

CH

mol
? mol g g� � �4

4 4
4

1
0 8 00516 

H O
H O / H O /

H O

mol
? mol g g� � �2

2 2
2

1
09 00518 

CO
CO / CO /

CO

mol
? mol g g� � �2

2 2
2

1
2 2 00544 

CO
CO / CO /

CO

mol? mol g g� � �
11 2 00428 

 صحيح است. 1گزينه .134
AB.XHفرمول نمـك متبلـور را    O2   گيـريم (  در نظـر مـيx   تعـداد

 هاي آب تبلور نمك) ملكول

AB.XH O AB xH O$��� �2 2 

H O AB.xH O
/ AB.xH O / H O

H O H O

mol mol
mol g g x mol� � �2 2

2 2
2 2

1 1
002 1 44 18 

x� � 4 

 صحيح است. 4گزينه .135
ــاقي  ــد ب ــد جــرم جام ــاقي  * توجــه كني ــده، مجمــوع جــرم ب ــده  مان مان

 دهنده به اضافه فراورده توليد شده است. واكنش
(s) (s) (g)KClO KCl O� �3 22 2 3 

(s)

KClO
KCl / KClO

/ KClO

mol
? g ( )g g� � � 3

3
3

160 12 25100 122 5 

(s)
KCl / KCl

/ KCl
KClO KCl

mol g gmol mol� � �
3

2 74 5 4 472 1 

 جرم جامد باقيمانده پس از واكنش
 توليدي =  KClتجزيه نشده + جرم  KClO3جرم 

/ / /g ( ) g g� � � �404 47 12 25 9 37100 
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 2ي  شمارهآزمون بندي  بودجه
 رياضي فيزيك سومسال  

29/10/91 
 

 ي دبيرستان دروس دورهتعداد مواد امتحاني
 11تا انتهاي درس  1زبان فارسي: درس  –11تا  1ادبيات فارسي: درس  20 زبان و ادبيات فارسي

 3تا  1درس  20 عربي

 8تا  1درس  20 دين و زندگي

 3تا  1درس 20 زبان انگليسي

 2و  1فصل هاي 25 حسابان

)60(صفحه » حاصلضرب دكارتي دو مجموعه«تا انتهاي   2و فصل  1فصل 15 جبر و احتمال

 )74(صفحه » زاويه بين امتداد دو وتر«تا انتهاي  2و فصل  1فصل  15 هندسه

 2و  1هاي  فصل25 فيزيك

 »حالت استاندارد« نتهاي تا ا 2و بخش  1بخش 20 شيمي
 


